科技创新 Technology



精品推介

电动"绿巨人"—— ZT40JE-V 电动直臂式高空作业平台

□ 高空作业机械公司 段层梢 文/图

日前, 高空作业机械公司推 出了 40 米级电动直臂式高空作 业平台 ZT40JE-V。该产品一经 推出,便受到大家的广泛关注。目 前该产品已经交付客户使用,并 获得了一致好评。ZT40JE-V的 亮点如下:

作业高度 40.22 米,全球 最高电动直臂产品

在高空作业机械产品"家族" 中, 电动臂式高空作业平台的技 术最为复杂、要求最高,应用范围 也更加广泛。目前,中联重科智能 高机的电动臂式产品已有: ZT24JE-V、ZT28JE-V 及全新的 ZT40JE-V,它们均搭载了多项具 有世界领先水平和中联重科自主 知识产权的核心技术。

ZT40JE-V采用锂电设计,低 噪音、零排放,绿色环保,其作业 高度达到 40.22 米, 是当前全球 最高的电驱动高空作业平台。除 了工况外,它也适用于大型场馆 建设、市政桥梁、铁路高架、石化 工厂、重工业厂房设施建设维护 等大型室外施工作业场景。它的 承载能力高达 300 公斤、作业幅 度为22.64米、最大爬坡度可达 45%,被称为电动"绿巨人"。

臂架部分,ZT40JE-V采用了 智能臂架控制技术, 回转角速度 可随着臂架长度自适应调整。此 外,ZT40JE-V 在极限高度区域采 用"一键"臂架伸缩/变幅自动调 整技术,设备在起升、减速、旋转



ZT40JE-V 电动直臂式高空作业平台。

等动作时响应迅速、操作灵敏。

绿色节能,性能强劲、能效

在 ZT40JE-V 底盘右侧箱体 内,安装有大功率交流泵电机,为 整车液压系统提供强劲动力。

ZT40JE-V 搭载高效节能的 液压系统,变幅重力下降技术,节 省能耗23.6%。同时,产品还搭配 负载敏感控制技术, 可节省能耗 13.8%。ZT40JE-V 凭借其绿色节 能、降本增效方面的实力,成为高 层建筑绿色环保施工方案的首选。

在行走工况方面,ZT40JE-V 搭载免维护轮边交流驱动机,四

轮驱动。该技术能针对不同坡度 大小、长度及路面情况,自动控制 四个轮边电机的功率输出,在适 应复杂工况的同时,还能有效减 少对轮胎的磨损。采用这一技术, 在电能转换为动能的过程当中, 可消除液压系统能量损耗,降低 行驶工况能耗50%以上,同时可 使设备的越野爬坡能力高达45%, 性能远超其他品牌同类产品。

大容量锂电池,不惧严寒、 充电便捷

ZT40JE-V 配有 606 安时大 容量锂电池, 搭配低温充电电流 控制系统和行业首创的充电功率

自动匹配技术,续航能力强,电池 寿命更长。同时,产品采用安全可 靠的锂电池动力系统, 搭载 BMS、低温加热、低温充电电流控 制等功能,可适应-20℃严寒环 境作业,并提升电池寿命30%。

为了解决工地充电困难的问 题,ZT40JE-V准备了整车充电模 式自选择功能, 支持多种充电功 率,覆盖 220 伏、380 伏充电电 压,满足客户的充电需求,方便用 户的日常使用。

此外,ZT40JE-V还搭配了低 温电流控制技术, 可延长锂电池 的寿命,并提升其放电能力。同 时,产品安装有6千瓦大功率车 载式充电机,满足8小时内的充 电要求。

全新的 ZT40JE-V 电动直臂 式高空作业平台,是中联重科新 能源产品中当之无愧的"绿巨 人"。它延续了高空作业机械公司 产品一贯安全、可靠的设计理念, 有动力强劲、安全高效、绿色节 能、超强续航、维护简易等优势傍 身,不仅适应柴动产品的各种工 况,且更加适应城市建筑改造、厂 房维护等有低噪声、无污染要求 的环境使用。

ZT40JE-V 作为高空作业机 械公司践行绿色发展理念、助力 实现国家双碳目标的卓越成果, 是中国高空作业平台产品面向全 球的又一次实力展示, 充分展现 了中联重科在新能源产品上的技 术研发和制造实力。

|行业资讯`

中国"智能制造"领域 四大趋势

趋势一:以"双碳"为契机,智 能制造加速推进。

2020年举行的第75届联合 国大会上,中国提出了"双碳"目 标,力争于2030年前达到峰值, 努力争取 2060 年前实现碳中和。 作为先进生产力代表的智能制 造,与"双碳"关系密切。

未来制造企业会利用大数 据、人工智能和物联网技术,在智 慧园区内建设基于智能制造核心 驱动的能效管理系统, 对设备能 耗信息、环境信息及运营信息进 行统计、分析,得出与能源消耗 及能源效率相关的决策性数据 和信息,帮助管理人员了解历史 和当前的能源使用状况, 及预测 未来的能耗趋势,辅助管理人员 做出正确的能耗改善策略, 实现 多业态和多用户的综合管理。"双 碳"对于厂商而言,是一个发展契 机,覆盖产品、技术、营销等诸多

趋势二: 云边协同架构将对 云架构形成一定的替代作用。

随着物联网等技术的不断发 展、数据的不断增加,基于云的物 联网解决方案渐渐无法满足企业 日益增长的需求, 越来越多的企 业开始将目光转向边缘计算,并 将其作为云的延伸扩展, 以加快 数据分析的速度,便于企业更快 更好地作出决策。

相比其他行业,制造业的数 字化转型有着"海量数据""即时 交互"和"稳定安全"的强烈需求。 近几年制造业转型案例中,边缘 端设备开始频繁出现。

通过与人工智能、大数据、5G 等技术的配合, 形成更加高效与 低成本的解决方案。云边协同的 出现与实践, 正是为了弥补传统 中心化云服务的短板, 可以减少 延迟、提高可扩展性、增强对信息 的访问量, 并使业务开发变得更 加敏捷

趋势三: AR & MR 等人机交 互技术带动用户体验升级。

如何将数字环境中的人、体 验和业务结合起来,持续创造更 好的用户体验成为企业管理的重 点关注对象之一。AR&MR等人 机交互技术大有作为, 沉浸式交 互方式可以给制造业用户带来全 新的体验

趋势四:专精特新企业值得 所有厂商关注。

2011年7月,工信部《中国产 业发展和产业政策报告(2011)》 提出:大力推动中小企业向"专精 特新"方向发展,即"专业化、精细 化、特色化、新颖化"。这是"专精特 新"第一次出现在我们视野中。

此后,工信部又于2013年发 布关于促进中小企业"专精特新" 发展的指导意见,2018年提出要 开展专精特新"小巨人"培育工作。

摘自慧聪工程机械网

验证能力再上新台阶,全新泵送产品结构件疲劳试验台正式投入使用

□ 泵送机械分公司 周佩泉

臂架是泵车上所有功能单元 的载体,它的可靠性是保证泵车 各系统正常工作的前提。臂架轻 量化设计首要的就是要保证结构 件在使用寿命内不疲劳开裂,结 构件疲劳试验是新产品设计中必 不可少的重要环节。

为应对新产品上市速度逐年 增加、疲劳试验周期长以及超长 米段泵车开发的需求,泵送机械 分公司搭建了国内自主研发及生

产制造的臂架疲劳试验台,该试 验台能进行动态载荷加载, 能实 现自动识别结构损伤情况,具有 可视化的操作界面、自动报警和 无人值守等功能。

国产臂架疲劳试验台具备开 展 67 及以上长米段泵车臂架疲 劳试验的能力,解决了现有试验 台加载能力不足的问题,有效提 高了疲劳试验验证效率。该试验 台延续成熟的验证方法,通过建 立典型结构件疲劳寿命模型,从 源头提高臂架结构的疲劳可靠 性,同时通过标准化的试验流程 来识别设计和制造缺陷, 从验证 环节保证了臂架结构的疲劳可靠 性。截至目前,已陆续在该试验台 上对 47 米和 70 米等多款臂架进 行疲劳试验,验证了臂架结构的 疲劳寿命,实现了设计时提出的 臂架主体结构 45 万方不开裂的

结构件疲劳试验是检验产品 性能最直接和有效的方法,能在 产品上市前发现并关闭问题。随 着国产臂架疲劳试验台正式投入 使用,可同时开展多个新产品臂 架的疲劳试验,满足新产品快速 上市的需求, 也标志着中联重科 泵车产品的创新研发达到了一个 新的高度,有效提升了产品臂架 可靠性的口碑, 使泵送产品持续 保持行业领先地位。

泵送机械分公司举行"结构疲劳设计技术探讨"技术论坛

□ 泵送机械分公司 刘志斌

日前,泵送机械分公司技术 论坛第八期"结构疲劳设计技术 探讨"交流讲座在麓谷工业园举 行,论坛由建筑起重机械分公司 研发中心各部门代表共计80余 结构技术副总监兼结构分析所 所长员征文博士主讲。论坛在 线上线下同步进行, 泵送机械分 的主要破坏形式, 机械零构件

公司研发中心副经理王佳茜,研 发中心部分三级机构负责人、 主任及以上工程师, 分公司及

疲劳开裂是工程机械结构件

80%以上为疲劳破坏,疲劳设计 对于保证工程机械产品质量和作 业安全尤为重要。员博士从什么 是结构疲劳、如何计算结构疲劳 寿命、案例介绍等三个方面展开 介绍,系统地讲述了结构疲劳基 础理论与方法、结构疲劳寿命计

算和测试原理,并结合建筑起重 机械分公司近年来在结构疲劳 方面的实际案例进行了分享。

论坛设置了交流互动环节, 与会人员积极互动,就工作中遇 到的结构疲劳相关问题展开热烈